

**Совет Безопасности**

Distr.: General
14 May 2021
Russian
Original: English

**Письмо Постоянного представителя Армении
при Организации Объединенных Наций от 14 мая 2021 года
на имя Председателя Совета Безопасности**

Обращаюсь к Вам в связи с вызывающими тревогу военными действиями Азербайджана.

12 мая 2021 года вооруженные силы Азербайджана проникли на приграничную территорию Армении в направлении Сюникской области Армении и продвинулись на 3-4 километра, попытавшись создать военные позиции на суверенной территории Армении. Затем Азербайджан сосредоточил вооруженные силы у Черного озера и горы Ишханасар. 13 мая 2021 года азербайджанские вооруженные силы попытались продвинуться также в направлении Вардениса (Гехаркуникская область) и Сисиана (Сюникская область) под предлогом «уточнения границ».

Кроме того, Азербайджан объявил о проведении с 16 по 20 мая 2021 года широкомасштабных военных учений своих вооруженных сил с участием 15 000 военнослужащих, до 300 танков и других бронированных боевых машин, 400 ракетных и артиллерийских систем и 50 единиц военной авиации, что свидетельствует об умышленности и хорошей подготовке его военных провокаций. Азербайджан вновь не уведомил должным образом о проведении военных учений в соответствии со своими обязательствами по Венскому документу 2011 года о мерах укрепления доверия и безопасности Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Обострение ситуации на государственной границе Армении происходит на фоне постоянных нарушений Азербайджаном принципа неприменения силы и угрозы силой, открытых притязаний на территорию Армении, включая Сюникскую область, и продвижения расистской идеологии, направленной против армян, после недавней широкомасштабной войны, развязанной Азербайджаном против Нагорного Карабаха 27 сентября 2020 года. В телевизионном интервью 20 апреля 2021 года президент Азербайджана упомянул Сюникскую область Армении, заявив, что «она была отнята у нас 101 год назад», и пригрозил применить силу для создания так называемого «Зангезурского коридора».

Подстрекательская риторика, угрозы применения силы и территориальные претензии к Армении, сопровождаемые провокационными военными действиями на местах, представляют собой грубые нарушения международного права и целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций и создают серьезную угрозу региональному и международному миру и безопасности.



Азербайджан несет полную ответственность за эту эскалацию, которая может еще больше обострить и дестабилизировать ситуацию в регионе.

Чтобы предотвратить дальнейшее обострение ситуации в плане безопасности и положить конец враждебным действиям Азербайджана против Армении и его посягательствам на ее территорию, необходима решительная и недвусмысленная реакция международного сообщества на подобные безответственные действия и военные провокации Азербайджана.

Армения оставляет за собой право предпринять любые действия, необходимые для защиты ее суверенитета и территориальной целостности, в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций.

Буду признателен за доведение настоящего письма до сведения членов Совета Безопасности и его издание в качестве документа Совета.

(Подпись) Мгер Маргарян
Посол
Постоянный представитель
